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Ο Πληθωρισμός καλπάζει! 
 Όσο ο Πρωθυπουργός «λυπάται και θυμώνει με την ακρίβεια» τόσο περισσότερο πληρώνει ο 

ελληνικός λαός. 
 

Για έβδομο συνεχόμενο μήνα η Ελλάδα καταγράφει σημαντικά υψηλότερο πληθωρισμό από τον 
ευρωπαϊκό μέσο όρο. Η νέα εκτίναξη στο 5% τον Μάιο, έναντι 3,2% στην Ευρωζώνη, σύμφωνα με τη 
Eurostat, δεν αποτελεί μια προσωρινή στρέβλωση. Οι σωρευμένες ανατιμήσεις εδώ και τέσσερα χρόνια δεν 
συνιστούν απλώς ακρίβεια. Πρόκειται για μια συστηματική αναδιανομή πλούτου εις βάρος της κοινωνικής 
πλειοψηφίας. Πρόκειται για τεράστια μεταφορά εισοδήματος από τα νοικοκυριά, τους εργαζομένους και 
τη μεσαία τάξη προς τα ολιγοπώλια που αποκομίζουν υπερκέρδη μέσα από την ανεξέλεγκτη αύξηση των 
τιμών.  

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ από το 2020 οι τιμές στα τρόφιμα έχουν εκτιναχθεί 
κατά 34,5%. Τα πιο ευάλωτα στρώματα δέχονται τη μεγαλύτερη πίεση από τον πληθωρισμό. Για το 
φτωχότερο 20% του πληθυσμού το μερίδιο της μέσης δαπάνης για είδη διατροφής και στέγαση ανέρχεται 
στο 55,9% των δαπανών των νοικοκυριών. Τα παραπάνω δεδομένα πιστοποιούν αυτό που αποτελεί κοινή 
συνείδηση στην ελληνική κοινωνία, πως η κυβέρνηση έχει γίνει χορηγός της ακρίβειας. 

Ταυτόχρονα, η Κυβέρνηση της ΝΔ έχει μετατρέψει τον πληθωρισμό σε βασικό εργαλείο άσκησης 
οικονομικής πολιτικής. Η πραγματικότητα είναι αμείλικτη. Τα ελληνικά νοικοκυριά πλήρωσαν 25 δισ. ευρώ 
ΦΠΑ το 2024, έναντι 12,9 δισ. το 2019. Και όλα αυτά τη στιγμή που οι Έλληνες ανταγωνίζονται με τη 
Βουλγαρία για την τελευταία θέση στην αγοραστική δύναμη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ οι μισοί 
συμπολίτες μας δηλώνουν πως δεν έχουν τη δυνατότητα να κάνουν ούτε μία εβδομάδα διακοπών. 

Το ιδιωτικό χρέος διογκώνεται. Τα κόκκινα δάνεια ανέρχονται σε 73 δισ. Το ληξιπρόθεσμο χρέος 
προς τις Δ.Ο.Υ. διαμορφώνεται στα 111,8 δισ., με 4,6 εκατομμύρια Α.Φ.Μ. να οφείλουν αυτό το ποσόν. Οι 
ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τους φορείς κοινωνικής ασφάλισης ξεπέρασαν τα 49,3 δισ., εκ των οποίων τα 
32 δισ. αφορούν σε κύριες οφειλές, ενώ τα υπόλοιπα σε προσαυξήσεις. 

Την ίδια στιγμή, ο Πρωθυπουργός δηλώνει ότι «λυπάται και θυμώνει με την ακρίβεια». Όμως όσο 
εκείνος λυπάται τόσο οι πολίτες πληρώνουν. Όσο η κυβέρνηση αρκείται σε διαπιστώσεις και 
επικοινωνιακές εκφράσεις συμπάθειας, η ελληνική κοινωνία βλέπει το βιοτικό της επίπεδο να υποχωρεί 
μήνα με τον μήνα.  

Η αλήθεια είναι απλή. Η ακρίβεια δεν είναι φυσικό φαινόμενο. Είναι αποτέλεσμα πολιτικών 
επιλογών της κυβέρνησης της ΝΔ. Είναι αποτέλεσμα της απουσίας ουσιαστικών ελέγχων στην αγορά, της 
ανοχής στα υπερκέρδη, της αδυναμίας στήριξης των εισοδημάτων και της επιλογής μιας οικονομικής 
πολιτικής που αφήνει την κοινωνία απροστάτευτη. Γι’ αυτό και η απάντηση δεν μπορεί να είναι άλλη 
από την αλλαγή οικονομικής πολιτικής.  

Μια νέα πολιτική που θα βάζει στο επίκεντρο τον εργαζόμενο, τη μικρομεσαία επιχείρηση και το 
ελληνικό νοικοκυριό. Μια πολιτική που θα αποκαταστήσει την αποτελεσματική ρύθμιση της αγοράς, θα 
ενισχύσει τα εισοδήματα των πολιτών και θα βελτιώσει το βιοτικό επίπεδο των Ελλήνων. 
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